

我從汗水中看到美

中四級 梁藝云

有人說，美來自純潔的內心；有人說，美來自於光鮮亮麗的外表；有人說，美來自於苦難下的自強不息……。人們對於美有各自的領悟，而我從汗水中看到了美。那揮灑的每一滴汗水都擊中我的心靈，令我揮之不去，銘記在心。

夏日炎炎，天空中的太陽毫不吝嗇地將陽光照射到每一個角落，金黃色的碎屑灑落在人們的臉上。樹上的知了仿佛是在歌頌著太陽的行動，歌聲響滿了整座城市。

「怎麼回事啊！公交車怎麼還不來？」我煩躁地抱怨道。

「今天天氣這麼熱，再不快點來我就要熱死了！」炎熱的天氣似乎要把一切融化，而空間也因熱氣而被扭曲起來。我的臉因陽光照射而變得滿臉通紅，臉頰旁落下了一滴又一滴的汗珠。此刻我就像一座即將爆發的火山一般，心中的煩悶和燥熱即將爆發。

「同學，這是不是你掉下的？」一道乾啞的聲音傳入我的耳朵。我厭煩地轉頭看向聲音來源，只見一名頭髮蒼白，臉上佈滿皺紋的老奶奶站在我面前。她身穿清潔工的衣服，藍色的襯衣濕透了，髮絲也黏在了臉龐上，臉上的汗珠就像傾盆大雨般往下滴。

我皺著眉頭，看向她的手中，只見她手中有著我書包上的掛飾。我冷漠地說了一聲謝謝，說完便奪回掛飾，不再看向她。我望著手中的掛飾，就像燙手山芋般。她怎麼回事啊？直接告訴我掛飾掉了不就好了嗎？她流了這麼多汗，看著好噁心啊。她工作時肯定是直接用手擦汗水，好髒啊！我心生嫌惡之情，於是我大步大步走向垃圾桶，當著清潔工的面毫不留情地把掛飾丟進垃圾桶，揚長而去。

自那天起，我每天放學在等車時都會遇見那位清潔工。依舊是烈日當空，依舊是汗流浹背，依舊是她辛勤勞動的樣子。每次她看見我總會對我展開笑顏，似乎忘卻我之前做過的事情一般。

漸漸地，我被她的身影所吸引，每次來到車站總會忍不住尋找她的身影。炎熱的夏天裡，她總會盡責地打掃著道路。她打掃過的區域總是一塵不染，我不禁心生好奇，在這麼熱的天氣裡，她是怎麼堅持下去的呢？我懷著好奇的目光看向她，那個滿頭大汗的身影仿佛也變得那麼刺眼。

有一天，我終於按捺不住心中的好奇，鼓起勇氣向她搭了話。

「不，不好意思。我……我想問這麼炎熱的天氣，你還流了這麼多汗水，你為什麼還這麼盡責呢？」我因害怕她還記得我之前嫌棄她的事兒，我支支吾吾地問她。

那位清潔工聽了我的話，先是愣住了，然後驚訝地看著我，就像不敢相信我會向她搭話。她略帶笑意地看著我，欣喜地回答我說：「打掃衛生是我的責任啊，既然是責任，我就要盡我所能全力以赴地完成。」我驚訝地看著她，她只是一副理所當然的樣子，就是這麼簡單的答案嗎？因為是責任所以就要完成好，即使付出再多的汗水也是無所謂的。汗水就是她每一次努力，每一次盡責。我的內心被老奶奶的回答擊中一般，我這時才明白我之前對老奶奶的汗水的嫌棄是多麼的可笑。她的汗水是因辛勤勞動而來，而我卻不以為然，我真的太差勁了。想到這，我不禁羞愧地低下頭，無地自容，只想找個地洞鑽進去，不敢面對老奶奶。

這時，老奶奶的臉上有落下的一滴汗珠，她尷尬地往後退，彷徨地看著我，就像擔心我會

再次以嫌惡的眼神望向她。我伸手拉住老奶奶佈滿厚繭的手，真誠地看著她，飽含歉意地說出了那句遲來的「對不起」。

聽到我的道歉後，老奶奶慈愛地拍了拍我的手，臉上掛著燦爛而溫暖人心的笑容。此刻，陽光正好照耀在老奶奶身上，臉上的汗珠反射著璀璨的光芒。那滴汗水滴入我心中，心中泛起陣陣波瀾，金紗籠罩在老奶奶身上，這是我見過最美麗的畫面了。

人們因拚命而揮灑汗水，因工作而付出汗水，因盡責而付出汗水。這一幅又一幅流下汗水的畫面當真是人世間最美麗、最賞心悅目的畫面了。汗水，就是走向成功的階梯；汗水就是向理想之海揚帆起航的小舟；汗水，就是打開人生寶藏的神秘開關。若不付出汗水，我們怎能衝出暴雨看見彩虹？汗水就是我們的勳章，見證著我們每一次的艱辛，每一次的磨煉，每一次的成長。